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Τέταρτος μήνας πολέμου στη Γάζα
/ Γενικά Θέματα

Ο πόλεμος ανάμεσα στο Ισραήλ και τη Χαμάς διανύει πλέον τον 
τέταρτο μήνα του, χωρίς να υπάρχει η παραμικρή ένδειξη πως 
τα όπλα θα σιγήσουν στη Λωρίδα της Γάζας, την ώρα που ο 
αμερικανός υπουργός Εξωτερικών κάλεσε τον ισραηλινό 
στρατό, που συνεχίζει τα πολύνεκρα αεροπορικά πλήγματά 
του, να κάνει περισσότερα για την προστασία των αμάχων, και 
προειδοποίησε εναντίον της επαπειλούμενης εξάπλωσης της 
σύρραξης.

Η πολιτικοστρατιωτική ηγεσία του Ισραήλ ορκίστηκε να «εξαλείψει» τη Χαμάς 
μετά την άνευ προηγουμένου επίθεσή της εναντίον νότιων τομέων της ισραηλινής 
επικράτειας την 7η Οκτωβρίου, όταν σκοτώθηκαν κάπου 1.140 άνθρωποι, στην 
πλειονότητά τους άμαχοι, σύμφωνα με καταμέτρηση του Γαλλικού Πρακτορείου 
βασισμένη σε επίσημες ανακοινώσεις των αρχών. Επρόκειτο για την πιο πολύνεκρη 
επίθεση από καταβολής εβραϊκού κράτους το 1948.
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Μαχητές της Χαμάς και άλλων παλαιστινιακών ένοπλων οργανώσεων πήραν 
επίσης εκείνη την ημέρα ομήρους κάπου 250 ανθρώπους, 100 και πλέον εκ των 
οποίων αφέθηκαν ελεύθεροι στα τέλη Νοεμβρίου, στο πλαίσιο ανακωχής μιας 
εβδομάδας.

Έκτοτε, στις ισραηλινές στρατιωτικές επιχειρήσεις στη Λωρίδα της Γάζας έχουν 
σκοτωθεί τουλάχιστον 22.835 άνθρωποι, στη μεγάλη πλειονότητά τους γυναίκες 
και παιδιά, κατά τον πιο πρόσφατο απολογισμό του υπουργείου Υγείας της Χαμάς, 
που δημοσιοποιήθηκε χθες Κυριακή. Με άλλα λόγια, περί το 1% του πληθυσμού του 
παλαιστινιακού θυλάκου. Οι βομβαρδισμοί έχουν καταστρέψει συνοικίες 
ολόκληρες, εκτοπίζοντας το 85% του πληθυσμού και προκαλώντας τεράστια 
ανθρωπιστική κρίση, σύμφωνα με τον ΟΗΕ.

Σε περιοδεία στην περιοχή, την τέταρτη κατά σειρά από την 7η Οκτωβρίου, ο 
επικεφαλής της αμερικανικής διπλωματίας Άντονι Μπλίνκεν έκρινε χθες πως είναι 
«επιτακτική ανάγκη» το Ισραήλ, που υποστηρίζεται στρατιωτικά και πολιτικά από 
τις ΗΠΑ, να κάνει περισσότερα για την προστασία των αμάχων στη Λωρίδα της 
Γάζας, κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου στη Ντόχα, έχοντας πλάι του τον 
πρωθυπουργό του Κατάρ, τον Μοχάμεντ μπιν Αμπντελραχμάν αλ Θάνι.

«Μπορεί εύκολα να υπάρξει μετάσταση» αυτού του πολέμου, που «θα προκαλέσει 
ακόμα περισσότερη ανασφάλεια και ακόμα περισσότερα δεινά», προειδοποίησε, 
διαβεβαιώνοντας πως η αμερικανική κυβέρνηση εργάζεται για να «εμποδίσει τη 
σύρραξη να εξαπλωθεί» στην περιοχή.

Χαρακτήρισε εξάλλου «αδιανόητη τραγωδία» τον θάνατο στη Λωρίδα της Γάζας 
χθες το πρωί άλλων δυο παλαιστίνιων δημοσιογράφων, του Μουστάφα Θουράγια, 
εικονολήπτη που συνεργαζόταν με διάφορα μέσα ενημέρωσης, 
συμπεριλαμβανομένου του AFP, και του Χάμζα Ουάελ Ντάχντουχ του αλ Τζαζίρα.
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